
平成３１年度

第１回大分県教育委員会 議事録

日 時 平成３１年４月５日（金）

開会１５時５分 閉会１６時９分

場 所 教育委員室
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平成３１年度

第１回大分県教育委員会

【議 事】
（１）議 案

第１号議案 平成３１年度大分県教科用図書選定審議会委員の任命について

（２）報 告

① 平成３１年度大学入試結果について

（３）協 議

① 令和２年度（令和元年度実施）教員採用試験実施要項（案）について

② 令和２年度（令和元年度実施）民間人校長採用選考試験（案）について

③ 令和２年度（令和元年度実施）大分県教育庁等職員（埋蔵文化財担当）採用

選考試験（案）について

④ 大分県社会教育委員の委嘱について

（４）その他
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【内 容】

１ 出席者

教育長 工 藤 利 明

委 員 委 員（教育長職務代理者） 林 浩 昭

委 員 岩 崎 哲 朗

委 員 松 田 順 子

委 員 高 橋 幹 雄

委 員 鈴 木 恵

事務局 理事兼教育次長 宮 迫 敏 郎

教育次長 楢 崎 信 浩

教育次長 後 藤 榮 一

参事監兼教育人事課長 法華津 敏 郎

参事監兼特別支援教育課長 後 藤 みゆき

教育改革・企画課長 中 村 崇 志

教育財務課長 佐 藤 誠一郎

福利課長 阿 部 浩 康

学校安全・安心支援課長 簑 田 祐 二

義務教育課長 内 海 真理子

高校教育課長 久保田 圭 二

社会教育課長 石 井 利 治

人権・同和教育課長 永 井 弘

文化課長 木 下 敬 一

体育保健課長 加 藤 寛 章

屋内スポーツ施設建設推進室長 山 上 啓 輔

教育改革・企画課主幹 下 鶴 直 哉

教育改革・企画課主査 池 邉 大 介

２ 傍聴人 ２ 名
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開会・点呼

（工藤教育長）

それでは、委員の出席確認をいたします。

本日は、全委員が出席です。

ただ今から平成３１年度 第１回教育委員会会議を開きます。

署名委員指名

（工藤教育長）

本日の議事録の署名委員でございますが、岩崎委員にお願いしたいと思います。

会期の決定

（工藤教育長）

本日の教育委員会会議はお手元の次第のとおりです。会議の終了は１６時２５

分を予定しています。よろしくお願いします。

議 事

（工藤教育長）

始めに、会議は原則として公開することとなっておりますが、会議を公開しな

いことについてお諮りします。

第１号議案及び協議の①～④は、人事に関する案件ですので、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項ただし書の規定により、これを公開し

ないことについて、委員の皆さんにお諮りいたします。

公開しないことに賛成の委員は挙手をお願いします。

（採 決）

（工藤教育長）

それでは、第１号議案及び協議の①～④については、非公開といたします。
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本日の議事進行は、始めに公開による議事を行い、次に非公開による議事を行

いますので、よろしくお願いします。

（工藤教育長）

議事に入ります前に、平成３１年度初めの教育委員会会議でございますので、

私の方から、一言ご挨拶を申し上げます。

元号もいよいよ５月より平成から令和へと改元されるわけでありますけれど

も、昨年度１年間を振り返りますと、特に、学力・体力の面では、少しずつ成果

が出始めたのではないかと思うと同時に、課題もしっかり見えてきたところであ

ります。

学力については、いかに低学力層を引き上げるか、これが大きな課題でありま

すが、中でも、算数・数学に大きな課題があることははっきりしておりますので、

更に力を入れていく必要があります。

また、体力においても、全体としては良い結果にはなりましたが、内容を見ま

すと、特に、女子児童生徒は必ずしもしっかり伸びてきているというわけではな

く、運動することが好きな者とそうでない者との二分化の状況にあります。

また、健康面では、体格は依然として肥満傾向の子どもたちの数が多いという

状況もあります。

歯の健康に関しましては、残念ながらまだ良い結果につながっていません。

取組は進めておりますけれども、もっとしっかりやる必要があると考えており

ます。

ただ、そういった中でも、教育の環境整備は、昨年度、随分進み始めたと思っ

ております。

まずは、何と申しましても、単独校化しました県立海洋科学高校の実習船が、

近々に竣工式を迎える予定ですが、これが順調に建造できたということ。

また、こちらもいろいろな準備を進めてまいりました県立久住高原農業高校の

開校。そして、同時に、農業系の生徒が一堂に学べるシステムがある、くじゅう

アグリ創生塾の開設。

また、今年度４月１日からは、教育庁内に幼児教育センターが開設され、さら

には教育人事課の中に障がい者のためのワークセンターも設置されたところであ

り、環境整備は順調に進んできていると感じております。これからは、更に大き

な課題であります、特別支援学校の再編・整備、さらには同学校のための給食セ

ンターの設置といったことも検討しております。その辺りの取組を進めていく必

要があると考えているところです。

また、スポーツ・文化の面におきましても、今年はラグビー・ワールドカップ

が開催される年でありますが、施設整備上の大きな目玉である武道スポーツセン

ターがいよいよ完成します。有料での公開に先立ちまして、５月の１０連休中は

県民の皆様に親しんでもらおうということで、同施設の無料開放も予定されてお

ります。

また、文化財の活用という面では、国史跡として、大友氏遺跡、下藤キリシタ
しもふじ
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ン墓地が指定され、さらには国の名勝として、国東の夷谷等が指定をされるな
えびすだに

ど、大きな財産が増えてきておりますので、これをしっかり活用していく必要が

あると思っております。

いろいろな分野で、皆様のおかげで前に進んできておりますけれども、ここで

力を緩めることなく、しっかりやっていく必要があると考えております。

我々がここまで来るには１０年前の平成２０年の事件という原点があるという

ことを忘れずに、必ず改革を継続し、子どもたちのために何ができるかというこ

とを皆様と一緒になって考え、また実行していきたいと思っておりますので、引

き続きどうぞよろしくお願いいたします。

【報 告】

① 平成３１年度大学入試結果について

（工藤教育長）

それでは、報告第１号「平成３１年度大学入試結果について」久保田 高校教

育課長から報告いたします。

（久保田高校教育課長）

それでは、平成３１年度大学入試結果について報告いたします。

資料１ページ目は、県立高等学校を平成３１年３月に卒業した生徒の進路状況

です。今回は、大学、短大等の進学の状況でありまして、４月２日時点での数値

になっています。なお、就職の状況につきましては、現在、集約をしているとこ

ろであり、５月の教育委員会でご報告をさせていただきます。

まず始めに、左上の「１」をご覧ください。概況をまとめております。表の方

で説明させていただきます。下の合格状況概要をご覧ください。

平成３１年３月卒業生の状況を右端の太字で示しております。卒業者数合計は

７，３２４名、昨年度の７，５３０名より２０６名減少しております。国立大学、

公立大学、私立大学など合格状況の延べ数は、一人の生徒が複数合格した場合は

それを加えております。中ほどの欄の国公立大学現役実数ですが、１，５２２名

となっております。

続きまして、右上「３」の国公立大学現役合格率をご覧ください。現役実数を

卒業者数で割ったものであります。本年度は２０．８％となっています。昨年度

より０．９ポイントの減少となっております。

その下「４」の難関大学・難関学部の合格者数でありますが、この表の数は、

過年度の卒業生も含んでおります。右下の平成３１年３月卒の合計は２７６名と

なっており、昨年の２１６名より６０名増加しております。個別の大学について

は、東京大学が１８名となっており、昨年度からプラス６名で過去５年間で最大

の数値となっております。大分大学の医学部医学科合格者数は３４名であります。
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その他医学科等は３５名であり、共に過去５年間で最大の数値（合格者数）とな

っております。

今春の大学入試では、昨年度同様に専門高校からも多数の合格者が出ておりま

す。農業科からは４年連続で国立大学、さらに工業科からも昨年度に加えてより

多く合格をしていますし、商業科からも４年連続二桁の国公立大学合格者数がお

りました。

続いて、２枚目の資料をご覧ください。

本年度の私立大学の合格の状況であります。関東・関西の難関私立大学はそれ

ぞれ、昨年度より関東の方は４２名、関西の方は２５名ということで、かなり増

加をしております。地元の私立大学の合格者数は３年連続で５００名を超えてい

る状況にあります。今年度や過去の入試の結果等の情報をしっかり集約しながら

活用して、今後の生徒の進路実現のため、組織的な「授業改善」等にいかし、進

学力の向上に努めてまいりたいと考えております。

以上で報告を終わります。

（工藤教育長）

ただ今説明のありました報告について、質疑・意見等のある方はお願いします。

（松田委員）

東京大学や医学科等の合格者数が伸びてきているのは、「働き方改革」と言わ

れている中で、高校の先生方が、朝早くから放課後遅くまで、また、夏休みなど

もしっかりと生徒に対して勉強の指導をしてくださっているとの情報を私個人と

しても高校生から得ておりますが、そういった先生方の努力の結果がこの数字に

出ているのではないかと思います。

（林委員）

全体的にはとても良い結果だと思います。ただ、今の高校生は、学区制限等が

なく自由に受験する高校を選べるようになっているわけですが、大分市内の高校

を中心に学力が上がっているのか、あるいは周辺地域の高校も頑張っているのか、

感覚として高校教育課長はどう思われていますか。

（久保田高校教育課長）

今年度は、玖珠美山高校における国公立大学の合格者数が過去最高となってお

り、周辺地域の学校も非常によく成果を上げています。そのことを地域にしっか

り伝えて、選ばれる学校づくりというものを一層推進していきたいと考えており

ます。

（工藤教育長）

それでは、先に非公開と決定しました議事を行いますが、その前に、公開でそ

のほか何かございませんか。
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では、非公開と決定しました議事を行いますので、関係課室長のみ在室とし、

その他の課室長及び傍聴人は退出してください。

【議 案】

第１号議案 平成３１年度大分県教科用図書選定審議会委員の任命について

（２課〔教育改革・企画課、義務教育課〕在室）

（工藤教育長）

それでは、第１号議案「平成３１年度大分県教科用図書選定審議会委員の任命

について」提案しますので、内海 義務教育課長から説明いたします。

（説 明）

（工藤教育長）

ただ今説明のありました議案について、審議を行います。質問・意見のある方

はお願いします。

（質疑・意見等）

（工藤教育長）

ほかにございませんか。

それでは、第１号議案の承認についてお諮りいたします。

第１号議案について、承認される委員は挙手をお願いします。

（採 決）

（工藤教育長）

第１号議案については、提案どおり承認します。

【協 議】

① 令和２年度（令和元年度実施）教員採用試験実施要項（案）について

（２課〔教育改革・企画課、教育人事課〕在室）

（工藤教育長）

次に、協議の①「令和２年度（令和元年度実施）教員採用選考試験実施要項（案）

について」法華津 参事監兼教育人事課長から説明いたします。
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（説 明）

（工藤教育長）

質問・意見等のある方はお願いします。

（質疑・意見等）

（工藤教育長）

ほかにございませんか。

では、今回の協議の結果を踏まえて、準備を進めていきたいと思います。

② 令和２年度（令和元年度実施）民間人校長採用選考試験（案）について

（２課〔教育改革・企画課、教育人事課〕在室）

（工藤教育長）

次に、協議の②「令和２年度（令和元年度実施）民間人校長採用選考試験（案）

について」法華津参事監兼教育人事課長から説明いたします。

（説 明）

（工藤教育長）

質問・意見等のある方はお願いします。

（質疑・意見等）

（工藤教育長）

ほかにございませんか。

では、今回の協議の結果を踏まえて、準備を進めていきたいと思います。

③ 令和２年度（令和元年度実施）大分県教育庁等職員（埋蔵文化財担当）採用選

考試験（案）について

（２課〔教育改革・企画課、教育人事課〕在室）

（工藤教育長）

次に、協議の③「令和２年度（令和元年度実施）大分県教育庁等職員（埋蔵文

化財担当）採用選考試験（案）について」法華津 参事監兼教育人事課長から説

明いたします。
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（説 明）

（工藤教育長）

質問・意見等のある方はお願いします。

（質疑・意見等）

（工藤教育長）

ほかにございませんか。

では、今回の協議の結果を踏まえて、準備を進めていきたいと思います。

④ 大分県社会教育委員の委嘱について

（２課〔教育改革・企画課、社会教育課〕在室）

（工藤教育長）

次に、協議の④「大分県社会教育委員の委嘱について」石井 社会教育課長か

ら説明いたします。

（説 明）

（工藤教育長）

質問・意見等のある方はお願いします。

（質疑・意見等）

（工藤教育長）

ほかにございませんか。

では、今回の協議の結果を踏まえて、準備を進めていきたいと思います。

（工藤教育長）

最後にそのほか何かございますか。

ないようですので、これで平成３１年度第１回教育委員会会議を閉会します。

お疲れ様でした。


